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ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ ЯК СКЛАДОВА 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Сучасні підприємства постійно стикаються з ризиками: політичними, 

фінансовими та економічними, конкурентоспроможними, організаційними та 

трудовими, інвестиційними та інноваційними. Це потребує забезпечення 

своєчасного виявлення та їх попередження в діяльності підприємства. Стан 

економічної безпеки підприємства є важливою якісною характеристикою його 

функціонування. Внутрішній контроль і економічна безпека тісно 

взаємопов'язані і є невід'ємними складовими процесу управління ризиками в 

системі внутрішнього контролю. Методологія внутрішнього контролю не може 

бути сталою, це зумовлено багатьма чинниками, зокрема, процесом 

глобалізації, науково-технічним прогресом, зміною психології людей, підходів 

до ведення бізнесу, появою нових форм обробки та зберігання даних. 

Внутрішній контроль є одним із елементів внутрішньої безпеки підприємства. 

Наведене вище визначає актуальність теми дослідження. 

Сьогодні існує значна кількість наукових досліджень [1, 2, 3, 4, 5], 

присвячених питанням безпеки підприємства, однак роль внутрішнього контролю 

у забезпеченні економічної безпеки підприємства висвітлена недостатньо.  

Успішне досягнення більшості цілей підприємства значною мірою 

залежить від організації контролю на всіх стадіях: від постановки мети до 

аналізу досягнутих результатів. Саме тому контроль є важливою складовою 

системи управління. З часом видозмінюються цілі, змінюються методики, 

засоби контролю – все це призводить до постійного еволюційного розвитку 

mailto:y.karlinska@kubg.edu.ua
mailto:y.karlinska@kubg.edu.ua


 

74 

контролю як функції менеджменту. Ще кілька років тому внутрішній контроль 

у більшості господарюючих суб'єктів здійснювався формально. Останнім часом 

йому стали приділяти дедалі більше уваги як з теоретичного, так і з 

практичного аспекту. Спостерігається також зміщення акценту з поточного та 

наступного контролю на попередній, орієнтований на запобігання та зниження 

можливих ризиків. 

Поділяємо точку зору С.А. Макаренко, що "внутрішній контроль щодо 

забезпечення економічної безпеки підприємства є комплексом заходів із 

забезпечення збереження майна, зниження ризиків, запобігання шахрайства та 

зловживань персоналу" [3, с. 20]. Таким чином одним із важливих елементів 

економічної безпеки організації є внутрішній контроль, що визначає законність, 

раціональність, результативність процедур господарської діяльності бізнесу. 

Внутрішній контроль є не тільки однією з основних функцій управління, але й 

ефективним інструментом забезпечення економічної безпеки підприємства 

шляхом регулярної перевірки та моніторингу реальності, законності та 

ефективності фактів господарського життя економічного суб'єкта.  

На кожне підприємство в процесі господарської діяльності впливають 

різні загрози, як внутрішні, так і зовнішні. Вони суттєво впливають на 

результати діяльності підприємства. Від правильної ідентифікації загроз, від 

правильного вибору вимірників їх прояву залежить оцінка економічної безпеки 

підприємства. Для попередження загроз економічної безпеки необхідно 

розробити комплекс заходів, спрямованих на виявлення і усунення виявлених 

загроз. До таких заходів пропонуємо віднести: вивчення нормативної бази із 

забезпечення внутрішнього контролю; створення інформаційної бази суб'єкта 

господарювання, захищеної від зовнішнього проникнення; системний підхід до 

розробки системи контролюючих заходів; делегування повноважень з 

організацією внутрішнього контролю над документарним оборотом, 

бухгалтерської звітністю, фінансовими та іншими майновими активами, 

кадрами; створення інституту взаємодії контролюючих осіб; боротьба із 

корупцією на місцях; постійний аналіз конкурентоспроможності підприємства, 
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вивчення та аналіз клієнтської бази підприємства; контроль за дотриманням 

працівниками підприємства, що займають управлінські посади, прийнятих 

рішень на рівні керівництва. 

Таким чином, правильно організований внутрішній контроль є основним 

елементом забезпечення економічної безпеки підприємства. Як наслідок, 

внутрішній контроль здатний підвищити конкурентоспроможність та 

ефективність діяльності підприємства.  

Для вдосконалення методичного інструментарію внутрішнього контролю 

необхідно конкретизувати процес управління ризиками маніпулювання даними 

бухгалтерського обліку економічного суб'єкта, а саме: уточнити за бізнес-

процесами алгоритми виявлення ризиків спотворень фактів господарського 

життя, розкрити процес складання карти ризиків ймовірності спотворення 

облікових та звітних даних з подальшим їх виявленням у ході здійснення 

контрольних процедур. 
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